

En defensa de los intereses regionales

¿Aragón se va a dejar aplastar?

¿Doscientas mil hectáreas de secano eterno?

Han llegado los comisionados por la Asamblea pro Riegos del Alto Aragón, todos mustios y cabizbajos, de su viaje a Madrid.

Ante todo, hay que decir que en el Plan Nacional de Obras Hidráulicas no existe nada que se relacione con el Canal del Cinca, Túnel de la Sierra de Alcubierre y riegos de las «doscientas y pico mil hectáreas» que con aguas del Cinca habían de utilizarse para regar el Sobrarbe, Somontano y Monegros.

A quien conoce las maniobras que contra Riegos del Alto Aragón se realizan desde que don Manuel Lorenzo Pardo dejó la dirección de la Confederación del Ebro, no nos ha causado la menor emoción el ver confirmadas una vez más las amenazas inmediatas para aplastar totalmente los deseos de redención y prosperidad con que han soñado, amparados con una Ley, los vecinos de las comarcas Monegros-Sobrarbe-Somontano.

La zona debe exigir ante todo sea respetada la Ley y el Proyecto de Riegos del Alto Aragón; de lo contrario, será una vez más víctima de la política y de los políticos, y esto hay que evitarlo.

Se ha tratado de sembrar el confusio-nismo entre los que formaron la Comisión; pero, de una vez para siempre, que tengan en cuenta que sin el Pantano de Mediano, Canal del Cinca con la máxima altura que pueda llevar, sin el Acueducto de Tardienta con todo el cauce que puede entregarse al Canal de Monegros que parte de la Sotonera, y sin el Túnel de la Sierra de Alcubierre, se quedarían sin regar unas «doscientas mil hectáreas» de la zona del Cinca y de la parte de Monegros y de esta zona principalmente la interesada en la provincia de Zaragoza.

Del Acueducto de Tardienta ha habido un razonamiento publicado en la Prensa y que ha demostrado la ignorancia de quien lo ha expuesto, y es el siguiente: Si el Acueducto tiene menos sección, como la pendiente será mayor la velocidad aumentará y el paso de metros cúbicos aumentará en la proporción consiguiente. Razón que nos haría callar si no estuviere ya construido el Canal aguas arriba y aguas abajo del Acueducto, pero como se halla construido uno y otro en varios kilómetros, creemos que la inclinación o mayor desnivel del Acueducto famoso tiene que sujetarse a las rasantes del Canal construido, pues el pretender más inclinación al Acueducto nos encontramos con que en vez de verter el agua al Canal lo hará por bajo de la solera del Canal, y, por lo tanto, éste no podrá recogerla y se perderá arrastrando ante ella la pacífica y honrada villa de Tardienta y se reproducirá lo ocurrido estos días en Palma.

¿Quién acepta esta responsabilidad? Ahora bien, si el Canal construido desde Tardienta a Robres se inutiliza por ir muy alto, ¿qué se va a hacer con el mismo?

Ya tenemos aquí las economías del marqués de Villapierde.

La zona no tiene ni puede tener más garantía que la que le ofrece el más alto Centro técnico consultivo, como es el Consejo Superior de Obras Hidráulicas, y éste en todas partes ha dicho que no puede informar bien el segundo proyecto del Acueducto.

La zona tomó acuerdos en una Asamblea y si quiere regar con aguas del Cinca y del Gállego, como tiene derecho según Ley, debe cumplir sus acuerdos tomados por unanimidad.

Todo menos morir aplastados por el capricho de un señorito.

La alarma estaba bien justificada. ¡Aragoneses, a defenderse! Que, defendiéndonos, defendamos la prosperidad y el prestigio de nuestra Nación y de su República.

Si volvieran al mundo el gran Costa y el incomparable republicano y gran defensor de los Riegos del Alto Aragón, don Joaquín Montes-

truc. ¿qué dirían de estas maniobras que sólo la ruina de Aragón pueden traer?

De seguro tomarían determinaciones más radicales que las que la zona interesada pudiera en su día tomar, pues, como siempre, les guiaría únicamente la defensa de los intereses generales de la provincia.

Veamos de una vez si los aragoneses sabemos defender la prosperidad de Aragón por encima de toda política.

No perdamos un minuto.

Jorge Cajal.

Huesca, 25 de Febrero 1934.

ESCUELA Y DESPENSA

En contraposición con uno de los remedios que aconsejaba Joaquín Costa para regenerar a España, «escuela y despensa», algún plutócrata cínico aconseja trabajar más y comer menos. Equivocado anda, a nuestro entender. El español padece anemia intelectual proveniente de la física; está desnutrido. Una raza que se alimenta de garbanzos y raspas de bacalao no puede ser una raza fuerte y aspirar a influir en los destinos del mundo; es una raza llamada a desaparecer antes que la forma poética.

Los pueblos fuertes son los que mejor comen.

Aquí se puede decir, parodiando el refrán: «Dime lo que comes y te diré lo que eres». Ejemplos, los ingleses, los franceses, los alemanes. ¡A cualquier hora un político británico, teuton o francés daba un consejo semejante a sus administradores! Podrán permitir que se toque a otras cosas; pero el «beateek», el «rosbif», el «chateaubriand» son sagrados, intangibles. Ni una onza menos de carne, ni una pinta menos de cerveza o una copa de Burdeos.

El ejército inglés decidió con su firmeza la batalla de los Arapiles y se batió tan denodadamente en el Isser porque estaba bien alimentado. Los yanquis, con el material de guerra y de complemento, embarcaron toneladas de extractos y conservas. ¿Y la sobriedad del soldado español...? Si comiendo un rancho de patatas y garbanzos y un pedazo de tocino hizo prodigios de valor, ¿qué no hubiera hecho si se hubiese alimentado con suculentos trozos de carne?

Acortar la ración y exigir mayor esfuerzo equivale a disminuir el carbón que alimenta a una máquina y pretender que aumente su presión.

Y lo que en el orden físico, ocurre en el intelectual. En los pueblos frugales no florecen ni la ciencia ni las artes; es un pueblo débil, destinado a ser absorbido por los fuertes.

Bastante hemos sufrido las consecuencias de ayuno que nos hizo ricos en ascetas y teólogos y pobres en inventores y pensadores. La docena que cita Menéndez Pelayo en «La ciencia española» se hubiera convertido en centenares, porque el español, nativamente, es de entendimiento despierto.

Pongámonos en el punto medio. Ni el domine Cabra, ni Pantagruel o Falstaf, de quienes nos hallamos más lejos que de aquél. No debemos disminuir la frugal ración con que, es un decir, nos contentamos, sino hacer por mejorarla.

(De «El Diluvio»).

Cosas médicas

El domingo pasaron unas horas en Huesca un grupo de médicos zaragozano entusiastas de las cosas de Aragón.

Objeto de su visita fué cambiar impresiones con sus compañeros de Huesca, para llevar a feliz realización la publicación de una revista de carácter profesional que sea exponente eficiente de la labor médica aragonesa.

A la reunión acudieron, a más de nuestros huéspedes, los doctores Suárez Marra-co, Tabuena, Palomar y Puyol, los compañeros Gaspar, Lasala, Loste, García Bragado, Palacín, Capdesa y Gonzalvo Baeta, de Huesca; Conesa, de Siétamo, y Lacambra, de Loporzano. Enviaron su adhesión y, su saludó los doctores Bara y Duch, que no pudieron asistir por impedírsele deberes profesionales.

La revista, que se publicará cada dos meses, ha lanzado ya su primer número: bien editada, de esmeradísima presentación y muy interesante en cuanto a labor profesional ha llenado las aspiraciones de cuantos médicos la han examinado. «Anales Aragoneses de Medicina» la titulan y es de esperar que sea acogida con cariño por todos los médicos de la provincia.

Desde luego, consiguieron la adhesión y colaboración de todos los asistentes. Feliz iniciativa que será orgullo de la medicina aragonesa, rica en valores profesionales.

Quienes tengan interés pueden dirigirse, tanto para colaboración como para suscripciones al doctor Gonzalvo Baeta, que ha sido nombrado corresponsal para la provincia.

Un saludo cordial a tan entusiastas compañeros y el deseo vehemente de que alcance la revista «Anales Aragoneses de Medicina», una larga y próspera vida.

Exija siempre LECHE en botellas precinadas de la Granja Agrícola CABANAS

Alcaldía de Huesca

Relación de cantidades ingresadas en la Depositaria municipal de esta ciudad en concepto de redención y donativos para la prestación personal, que se impone al objeto de remediar el paro obrero:

Don Manuel Sender Garcoés, 30 pesetas; don Agustín Delpián Puento, 30; don Jesús Abad Claver, 30; don Juan Arenas Bara, 30; don Bernardo Arizón Casayús, 30; don Clemente Asún Berges, 30.

Don Angel Baratech Baquer, 30; don Lorenzo Besoós Santalucía, 30; don Adrián Bonet Ulled, 30; don Mariano Carderera Riva, 30; don Sixto Coll Coll, 30; don Juan Ferrer Gracia, 30; don Juan Ferrer Susín, 30.

Don Francisco Franco y Palacín, 30; don Teodoro Galindo Gracia, 30; don José María Lacasa Coarasa, 30; don Mariano Santamaría Cabreró, 30; don Agustín Soler Chías, 30; don Vicente Susín Gabarre, 30; don Ernesto Banzo Echenique, 30; don Emilio Bara Echelo, 30; don José Millaruelo Durango, 15; don Ramón Martínez de Velasco, 60; don Mateo Estaún, 30.

Don Juan Bolea, 22'50; don Vicente Galindo, 22'50; don Pedro Sopena Claver, 30; don José Mairal Paraíso, 30; don Emilio Berdún Lope, 30; don Narciso Tornés, 30; don Santos Solana Martínez, 22'50; don Matías Solano Marco, 15; don Miguel Sánchez de Castro, 15; don María del Pilar Pedrós Escuer, 30; don Cristino Gasós Samitler, 15; don Antonio Vicén Mur, 15 pesetas.

LA SITUACION POLITICA

Por no ser posible la participación de Gil Robles en el Gobierno, éste, para complacerle, vira hacia la derecha

MADRID, 24.—Quienes no hayan podido seguir la intimidad de la política en el curso de estos últimos días leerá con sorpresa las manifestaciones hechas esta noche por el señor Lerroux a los periodistas, anunciando que no habrá crisis total ni parcial. Lázaro resucita, y resucita dando gritos. El moribundo se siente en plena vitalidad. ¿Qué milagro es este? No hay tal milagro, como verá el lector en esta información, que tiene su origen en manantial muy puro no contaminado por la fantasía.

Tirios y troyanos, gentes de la derecha y de la izquierda hubieron de reconocer unánimemente que la situación era insostenible, y que el Gobierno no podía mantenerse, convicción que llenó también el ánimo de los propios ministros y de su jefe.

Decidida la crisis, echáronse todos a pensar en su solución. Conferencias y cabileos en número infinito se consagraron a este tema, y quienes por el número conjunto de sus votos parlamentarios podían hacer la combinación ministerial, convinieron en que, sin prescindir de los radicales, antes bien, apoyándose en ellos, era necesario ensanchar la base del Gobierno, dando entrada en él a una representación directa de la Ceda. Incluso se llegaron a citar los nombres de tres ministros populistas que cubrirían en el nuevo Gabinete los huecos producidos por las dimisiones de los señores Martínez Barrio, Lara y Guerra del Río.

Por ahí marcharon las cosas. Pero

al pulsar los efectos que produciría tal solución, se ha visto prontamente que con ella se entraba en una zona peligrosísima. La Esquerra en Cataluña, los socialistas en toda España y, posiblemente, las fuerzas considerables del republicanismo gubernamental en Valencia, no vacilarían en alzarse contra el hecho de que fuera exaltado al Poder el señor Gil Robles o cualesquiera delegados suyos. Los testimonios que en cuanto a esto pudieran recogerse eran tan concretos y tajantes, que no ofrecían la más mínima duda. Y entonces se decidió que no fuera esa la solución.

Todas las angustiosamente discursadas cayeron por su base, porque unas y otras consistían en Gobiernos minoritarios, que habían de tropezar con las mismas dificultades que el actual.

En vista de ello, lo convenido es que siga el Gobierno Lerroux, pero contentando todo lo posible a las derechas, para aplacarlas; es decir, inclinándose a su favor y dando paso a aquellos proyectos de ley cuyo texto recoge las aspiraciones que constituyen el programa electoral del bloque derechista: amnistía, haberes al Clero, derogación de la ley de Términos municipales... Para hacer este viraje no constituyen inconveniente alguno las emocionantes palabras del señor Lerroux, cuando entre sollozos dijo días atrás ante la minoría radical: «Ni una gota más de derechas». Don Alejandro tomará todos los tragos que sean menester.

El escollo radica en el señor Martínez Barrio. Este, ateniéndose a las declaraciones que publicó en «Blanco y Negro», y no queriendo ser instrumento de esa política, insistió hoy en el propósito de marcharse. A más de una persona de las que desfilaron esta mañana por su despacho les manifestó que era ministro dimisionario. Pero el señor Lerroux quiere tocarle en el corazón y le ha repetido que también él se irá si dimite, pues quiere que los entierren juntos.

¿Cederá el señor Martínez Barrio? Sus ya públicas vacilaciones le han valido la denominación de «el Indeciso», utilizando un adjetivo que él aplicó a otros elementos políticos. Para evitar el desgarrón del señor Martínez Barrio—que puede dar al traste con todo el Gobierno, pues abierto el portillo se iría por él algún otro ministro, como el señor Lara, deseoso de verse libre de la insufrible carga que para él representarán los presupuestos—se amaña la manera de ganar tiempo, dando esperanzas a las derechas, pero sin hacerlas de momento ninguna concesión efectiva que obligue al ministro de la Gobernación a cumplir lo que tan solemnemente anuncia. Esta trampa consiste en presentar a toda prisa el proyecto de presupuestos, sin estudiarlo, de cualquier manera, como sea, y en lograr que se ponga a debate inmediatamente. En tal caso el Gobierno alegraría que se dedicase todo el esfuerzo de las Cortes a la aprobación del presupuesto no podrían discutirse los proyectos en que tienen interés las derechas, y a los cuales han de oponer ruda resistencia los socialistas.

¿Caerán las derechas en trampa tan burda? Es posible que finjan no verla y pasen por el aro, temerosas de producir un conflicto que desembocase en la disolución del Parlamento. Pero si desdenando la maniobra aprietan las clavijas, el Gobierno hará lo que ellas quieran, prescindiendo de los ministros que estorben tan servil designio.

He aquí reflejada la situación política al terminar la semana.

Se cerrará el acceso al Poder a los elementos de Gil Robles, porque el facilitarlos tendría como inmediata respuesta el motín y algo más grave que el motín.

MODAS
Inés Merigó
García Hernández, 62-principal

Entrega de un trozo de carretera

Orna - Sabiñánigo

Hace pocos días fué entregado oficial y provisionalmente al servicio público el trozo de carretera de Orna a Sabiñánigo, sección de la de Huesca a la Estación férrea de Sabiñánigo.

La recepción se hizo sin incidente ni protesta alguna, tal como era de esperar dada la corrección y competencia característica en el contratista, nuestro querido amigo don Heliodoro Sánchez, al que felicitamos a la par que a los pueblos afectados por la importante mejora.

Los mejores CAFES huete natural CABRERO

Fútbol

Resultado de los partidos celebrados en España

Primera División

Madrid, 5; Oviedo, 1.
Donostia, 3; Betis, 2.
Racing, 2; Valencia, 1.
Español, 2; Arenas, 1.
Barcelona, 2; Athlético, 1.

Segunda División

Sporting, 1; Athlético, 0.
Sevilla, 3; Irún, 1.
Celta, 6; Osasuna, 1.
Alavés, 2; Coruña, 2.

Tercera División

Valladolid, 3; Zaragoza, 0.
Elche, 5; Logroño, 1.
Baracaldo, 5; Gimnástico Valencia, 1.

MILITARES

Nota

Se ruega que mañana o pasado, por la mañana, y para un asunto que les interesa, se presenten en esta Comandancia Militar las señoritas que teniendo su residencia en esta plaza, solicitan tomar parte en la convocatoria para «taquímeconógrafas de Cuerpo auxiliar subalterno del Ejército».

EL SEÑOR

D. Bonifacio Isidro López Rodríguez

Teniente de la Guardia Civil, retirado

Falleció en la tarde de ayer

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Manuela Ortiz; hermana, doña Agustina López; hermanos políticos; hermanas; tíos; sobrinos; primos, y demás familia.

Suplican a sus amistades la asistencia a los funerales que tendrán lugar hoy, día 27, a las once, por cuyo favor la familia quedará eternamente reconocida.

Huesca, 27 Febrero 1934

¡LIQUIDACION RAPIDA!

Compre usted a precios baratísimos, durante los días
1 al 7 de Marzo Retales y restos

PROCEDENTES DE NUESTRA QUINCENA BLANCA

Géneros de punto, Blusas, Chaquetas y Jerseys para señora. Pullovers, Jerseys con y sin cremallera para niños. Hemos adquirido, expofeso, una importante partida y nos proponemos despacharla de una manera apoteósica, en los seis únicos días hábiles de venta extraordinaria

SABEMOS POSITIVAMENTE QUE LA ECONOMIA LE SORPRENDERA

◆ **1 al 7 de Marzo** ◆

¡Visítenos y se convencerá de cuanto anunciamos!

Almacenes de San Pedro, S. A.

SUCURSAL DE HUESCA



De todo un poco

En Buenos Aires domina la idea de que el gigante italiano del peso pesado, Primo Carnera, visitará la Argentina próximamente, enfrentándose al vencedor del combate que un día de estos debe celebrarse en la misma capital entre el argentino Campolo y el chileno Godoy. Desde luego, la idea no es mala; los aficionados de la otra orilla aspiran a que su gigante Campolo derrote al de Chile y pueda así combatir con Primo para el título mundial. Ellos, que han tenido en su día también sus «estrellas», como Justo Suárez y Peralta, Luis Firpo y el mismo Campolo, se creen con derecho a tener un hombre que sea digno adversario del campeón del mundo; pero ese hombre quieren crearlo en la próxima pelea Campolo-Godoy y ello es algo difícil. ¿Cuáles son los méritos de Victorio Campolo y cuáles son los de Godoy? Ni uno ni otro cuentan por ahora con un record lo suficiente brillante para que la Federación Internacional acepte el reto.

Por otra parte, la victoria de uno sobre el otro, tampoco vendrá a aumentar el historial del triunfador en forma contundente. Y Primo Carnera—aunque número de feria—es más que probable que no ponga el título en juego una vez más, pese a que bien es verdad que aunque así lo hiciese de seguro que nada peligraría su prestigio, ni su integridad física.

El Barcelona ha visto recientemente cómo uno de sus novales jugadores ha ascendido a la categoría de titular. La aparición de la nueva estrella ha tenido lugar con motivo del match Barcelona-Athletic de Bilbao, jugado el pasado domingo en Las Cortes.

Se trata de su extremo izquierda Cabanes, un modesto jugador de esos que el Club azulgrana prodiga continuamente y a quienes después de un sin fin de pruebas precisamente en partidos comprometidos abandona a fin de temporada sin otro requisito que el de hacerle entrega de la baja correspondiente.

Cabanes se destacó el domingo frente

a adversario tan peligroso como es el Athletic bilbaíno, y marcado por figuras tan relevantes como Gerardo Bilbao y Cilaurren. Tal fue en principio la actuación del barcelonista que todo su equipo, desentendiéndose casi del internacional Ventolrá, que jugaba por cierto a tenor de su fama, se dedicó a echar juego a la izquierda, donde el «peque» hacia las delicias del público, no despreciando un solo balón y creando innumerables peligros en la puerta que defendía Blasco.

Cabanes, decimos, realizó un partido extraordinario y puede decirse que fue uno de los elementos más eficaces con que contó el Barcelona, que ganó un partido. Ahora, tras la revelación, vienen las dudas: ¿Seguirá Cabanes el camino de tantos otros, que como Espuny, Cifuentes, Artigas, Jordá... prometieron y no cumplieron? Parece ser que, sin embargo, Cabanes ha de tener permanencia en el nivel que su reciente labor le ha colocado. De ser así, el Barcelona habrá solucionado un problema que apareció a raíz de la marcha del equipo de Sagibarba y la baja forma de Parera.

El sábado último arribó a Barcelona el popular manager de Max Schmelling Joe Jacobs, con objeto de acordar con el promotor de la gran pelea que su pupilo ha de librar con Paulino, los innumerables detalles que acompañan al combate. Joe Jacobs llegó optimista a Barcelona y lo primero que hizo fue desvirtuar en cuatro palabras los rumores que corrían acerca de la conversión del ex campeón mundial en un «paquete». ¡Oh, no—decía Jacobs—, mi poulain está en buena forma, Hamas pudo perder ante él por k. o. . .

Joe Jacobs marchó a Sitges, donde dice que va a entrenarse Max desde principios de Marzo, con objeto de adquirir el fondo necesario para batir a Uzeudun. «todo lo bien que él puede hacerlo» Schmelling ha llegado a su país procedente de América, con el exclusivo objeto de ver a su esposa, la conocida estrella Anny Ondra, a la cual piensa traer también a Sitges. Como se verá, la confianza impera en

LIDO
 Music-hall Cabaret
Empresa MORENO
 Dirección: FERCON

Gran éxito de
Carmelina
 Guapa cancionista

Dorita Zapata "Miss Aragónés"
 Muy guapa cancionista

Nena Karibe
 guapísima cancionista de raza moruna

Tina Seg
 Gran vedette moderna

Orquesta Merry Boys

El miércoles, lo esperado

Rosario Bruna
 La vedette de las vedettes

En sus viajes a Zaragoza
 hospédesse usted en la

Pensión Zaragoza
 Selecta cocina
 Esmerado servicio
 Pensión completa, 7 pesetas
 Torrenueva, 8 (junto al Mercado)

manager y pupilo y es indudable que la basan en algo. Probablemente en algo que no será la debilidad del enemigo, como ocurrió ante Steve Hamas en Philadelphia.
 Y ante todo esto se nos ocurre pensar: ¿Pagará Paulino los vidrios rotos?
 X.

Un año más
 NUESTRA

Gran Quincena Blanca

promete ser un acontecimiento comercial

Del 1 al 15 de Marzo

Ofrecemos al público ocasión para comprar géneros blancos, mantelerías, ropa interior, cubiertas para cama, toallas y otros artículos

A precios que parecerá imposible

Almacenes San Juan

(PORCHES DEL MERCADO)

Jamás ofrecen lo que no pueden dar

La leche sana y pura es el alimento natural por excelencia. La **LECHE DE CABAÑAS** es el alimento completo

Ama Se ofrece nodriza, leche fresca. Escribir a Dolores Badía, Fonz.

"Editorial Popular S. A.,—Huesca.

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. - Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Palma, 9 - Teléf. 233
Huesca

EDITORIAL POPULAR, S. A.

ULTRAMARINOS FINOS

FRUTAS - VINOS Y LICORES A GRAN EL REPARTO DE VINO A DOMICILIO

Estanislao Rovira

Grandes viveros de cepas americanas. Arboles frutales [de todas clases. VIUDA DE FRANCISCO ROVIRA

Coso de Galán, 40 Teléfono 270 HUESCA

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 199-X HUESCA

Agustin Delplán

Almacén de maderas ALERRE (Huesca)

RESTAURANT Círculo Oscense

CUBIERTO 4,50 INCLUIDO VINO

Especialidad en Bodas y Banquetes

AUTOBUSES Huesca-Zaragoza

Salen diariamente A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde. Llegan A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde. Billetes reducidos de ida y vuelta ENCARGOS A DOMICILIO

EL PUEBLO

REDACCION ADMINISTRACION TALLERES: Calle de La Palma, 9 Teléf. 233 Apartado 22

TONIFIQUESE
con el poderoso tónico reconstituyente
METARRHENAL
para todos los casos de anemia, debilidad general, convalecencia, malas menstruaciones, inapetencia, depresiones, etc.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

GRAN COMERCIO DE TEJIDOS

Almacén de Lana
Miraguano y Lana de Corcho

JORGE CAJAL

Coso G. Hernández, 42-44 y Plaza de Urreas, núm. 5 Huesca

Se liquidan varios artículos procedentes de inventario a MITAD DE SU VALOR

VILLARROSA

Lanuzza, 25 y 27 Teléfono 279

¿Quiere usted comer bien y barato? VISITE ESTA CASA.

Especialidad en meriendas Se admiten encargos.

JUEVES Y SABADOS, LOS CLASICOS CALLOS

Cubiertos desde 2,50 pesetas, con tres platos, pan, vino y postre

VISITENOS Y SE CONVENCERA

¡AGRICULTORES!

Aceites, grasas y valeolinas especiales para Tractores, importados directamente de New-York

CALIDAD PUREZA ECONOMIA

Lubrificantes Monopolio. Precios tarifa oficial

Almacén de Lubrificantes E. PANZANO LLAMAS PLAZA SAN VICTORIAN, núm. 1, duplicado

NOTA.-Vendo bidones de hierro para transportes de gasolina, y barriles de madera de roble de 200 litros.

Casa Santamaria

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

Nueva Droguería

ESMALTES, COLORES, BARNICES, BROCHAS, PINCELES. PINTURAS PREPARADAS, PLUMEROS, PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA INDUSTRIA, ARTICULOS DE LIMPIEZA, ANILINAS

Farmacia Nueva

ESCRUPULOSIDAD EN EL DESPACHO DE FORMULAS, GARANTIA DE PUREZA DE MEDICAMENTOS

Centro de especialidades farmacéuticas

Ortopedia - Aguas minero medicinales - Análisis

J Gascón de Gotor Farmacéutico Coso G. Hernández, 34

Barómetro a O. y nivel del mar, 754,6; Humedad relativa, 70 por 100. Velocidad en 24 horas, 1.008 kilómetros Estado del cielo, semidespejado. Temperatura máxima a la sombra, 9,0. Id. mínima id. 5,1. Idem en tierra, 5,4. Oscilación termométrica, 3,9.

El domingo se reunieron en San Rafael varios ministros con Lerroux

MADRID, 26.—Conforme estaba anunciado, ayer se verificó la entrevista que don Alejandro Lerroux, al salir de la Presidencia, anunció el sábado a los periodistas.

Alrededor de las cinco de la tarde llegaron, con pequeños intervalos de tiempo, los ministros de Obras Públicas, Agricultura, Trabajo y Hacienda, los cuales pasaron a conversar con el jefe del Gobierno, a uno de los salones del hotel de don Alejandro Lerroux.

A las siete de la tarde, suspendieron la conferencia para tomar el té.

Terminado el descanso, uno de nuestros redactores solicitó de don Alejandro Lerroux ser recibido, y el jefe del Gobierno abandonó la reunión para atenderlo.

Solicitamos una referencia de lo que estaban tratando, y don Alejandro Lerroux accedió gustoso a nuestra pretensión, diciéndonos:

—La reunión que estamos celebrando tiene por objeto continuar los trabajos que ayer empezó la Comisión interministerial, que está compuesta por cuatro ministros, y estudiar los artículos de un proyecto de ley de Presupuesto extraordinario, que se presentará a las Cortes a los pocos días del ordinario, destinado a obras y servicios públicos, entre los cuales destacan principalmente la terminación de los caminos de hierro ya empezados, la construcción de edificios destinados en todas las provincias para instalar en ellos las oficinas de diversos servicios públicos, la red de electrificación nacional, dirigida principalmente a las industrias agrícolas y trayectos importantes de vías férreas, repoblación forestal, enlace por caminos o carreteras de tercer orden de todos los pueblos que carezcan de ellas, abastecimiento de aguas potables, plan sanitario de carácter nacional contra la tuberculosis y un servicio de radiodifusión destinado principalmente a una obra de cultura moral y de relación intermunicipal, excluyendo toda competencia con los encargados de la información noticiaria de cualquier clase.

Esta es la referencia; ¿quiere usted algo más de mí?—preguntó el señor Lerroux.

—Sí, señor presidente; si usted quisiera, hablaríamos de política.

—¿Y cuándo no he querido o rehusado hablar de política?—nos dice don Alejandro Lerroux rápido—. Lo que pasa es que la reunión prosigue y tengo que reintegrarme a ella.

—El señor Xirau ha dicho en Barcelona, en un discurso, que es preciso requerir a su excelencia el Presidente de la República para que disuelva las Cortes actuales.

El señor Lerroux hace el siguiente comentario a nuestra información:

—La indiscreción y falta de respeto andan parejas con la insensatez política.

Hablamos de las declaraciones que el diputado popular agrario, señor Cimas Leal, ha hecho, asegurando que el señor Gil Robles ha roto sus relaciones con el Gobierno, y don Alejandro Lerroux contesta:

—No tengo que ver con el señor Cimas Leal. Tengo que ver con los represen-

tantes de las distintas fuerzas políticas organizadas...

Abusando de la bondad del señor Lerroux nos atrevemos a formularle la última pregunta:

—El señor Largo Caballero ha afirmado en Barcelona que las izquierdas están desplazadas, y que sólo existen derechas y socialistas.

El jefe del partido radical nos mira atentamente, y responde:

—No discuto por tabla con Largo Caballero. El que quiera plantear un asunto, que lo haga en el Parlamento y hablaremos...

Si nuestras noticias son ciertas, a primera hora de la tarde parece que estuvo en San Rafael, conferenciando con don Alejandro Lerroux, el ministro de la Gobernación, don Diego Martínez Barrio.

La reunión del jefe del Gobierno y los ministros anotados dió por finalizada la conferencia a las ocho de la noche, emprendiendo el regreso a Madrid los ministros ya dichos. Ninguno de éstos hizo manifestaciones al abandonar el hotel de don Alejandro Lerroux.

Teatro Olimpia

El domingo:

¡Grandioso estreno! La graciosísima estrella Lillian Harvey, en su mejor producción, «Mis labios engañan». Con John Boles. La opereta indiscutible.

Necrología

Don Bonifacio Isidro López Rodríguez

Víctima de cruel enfermedad, dejó de existir el pasado domingo en esta ciudad, el teniente de la Guardia civil retirado don Bonifacio Isidro López Rodríguez.

La noticia de este fallecimiento circuló rápidamente por la capital, causando unánime sentimiento, pues el señor López Rodríguez gozaba en Huesca de generales simpatías y de muy hondos afectos.

Pertenecía el finado al Cuerpo de la Guardia civil, alcanzando el grado de, teniente. Pundonoroso y digno, mereció siempre el respeto y el cariño de sus subordinados y la estimación de los jefes, que vieron en él, al oficial fiel cumplidor de su deber, austero y recto, disciplinado y respetuoso.

Gozó de gran prestigio en la Benemérita y se retiró por imperativo de la edad, después de una vida militar digna de los máximos elogios.

Fijó su residencia en Huesca, en donde pronto se conquistó el afecto de cuantos tuvieron la suerte de conocerle y tratarle. No es de extrañar, pues, que en esta capital la noticia de su fallecimiento haya producido acerbo duelo.

A los desconsolados: viuda, doña Manuela Ortiz; hermana, doña Agustina López; hermanos políticos; hermanas; tíos; sobrinos; primos, y demás familia, les testimoniamos desde estas columnas la sincera expresión de acerba condolencia, a la vez que les deseamos el lenitivo necesario para sobrellevar resignadamente la pérdida irreparable que sufren y que llorarán de por vida.

Se disputa el campeonato mundial de pesos medios

Ignacio Ara contra Marcel Thil

MADRID, 26 (20'30).

PARIS.—Esta noche se celebrará en el Palais des Sports el combate entre el campeón mundial de pesos medios Marcel Thil y el boxeador español Ignacio Ara.

El boxeador español, que se encuentra en la capital francesa, se muestra muy optimista ante esta lucha y cree que su triunfo es seguro.

Por su parte, Marcel Thil y su manager Taldard aseguran que la victoria sobre el español es indudable y llevan sus apreciaciones a mayor límite, ya que no dudan tampoco del triunfo sobre Rot y Tunero.

La victoria sobre este último le acreditaría a Thil como el auténtico campeón de su categoría.

Ara cuenta con muchas simpatías, y se recuerda que este español, hijo de padres aragoneses, nació y pasó los primeros años de su vida en París. Aprendió a nadar en el Sena, y su primer combate de boxeo se celebró en la populosa barriada del Faubourg Saint Antoine. Ara es el único peso medio europeo que, a juicio de la Federación Internacional de Boxeo, merece luchar por el título. Si gana, tendrá muy pronto que defenderlo contra el belga Gustave Rot, que ha lanzado su reto al vencedor.

Thil es sin disputa el mejor peso medio francés, ha derrotado a los mejores pesos medios de Europa y en ninguna ocasión ha sido contado. Thil lucha con todas sus energías, y sus combates son reñidos, por lo que cuenta con gran número de admiradores. Aprendió a boxear con los soldados norteamericanos en 1918 en Reims.

Han llegado con motivo de este combate a París una gran cantidad de aficionados españoles, en su mayoría procedentes de San Sebastián y Barcelona, dispuestos a presenciar la que ellos creen probable victoria de su compatriota.

El encuentro ha despertado gran expectación y se han cruzado fuertes apuestas, que hasta ahora se inclinan a favor del español.

Todas las localidades han sido vendidas.

En los centros deportivos la animación es extraordinaria haciéndose conjeturas sobre el posible resultado.

Ultima hora

PARIS, 27 (dos madrugadas). Con extraordinaria animación se ha celebrado el anunciado combate Marcel Thil-Ara. Fué derrotado éste, por gran margen de puntos.

Doce rounds fueron favorables a Marcel Thil, dos empates y el noveno a Ignacio Ara.

MISAS GREGORIANAS

Darán principio el día 1.º de Marzo en el altar de la Virgen del Carmen de la iglesia de San Lorenzo, a las ocho de la mañana, siendo aplicadas por el eterno descanso del alma de don Conrado Guarra (q. e. p. d.).

A. Cardesa

Garganta, Nariz y Oído
 Ex Profesor Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la Facultad de Medicina de Barcelona
 Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
 Coso Galán, 27, 3.º-Huesca

Nota de la Alcaldía

IMPOSICION DE MULTAS

En virtud de aprehensiones verificadas por los agentes de vigilancia del Roldán de Arbitrios municipales, la Alcaldía ha decretado las siguientes sanciones a los señores que se indican:

A don Emilio Labad, decomiso de una pieza de tocino, con imposición de una multa de ciento veinticinco pesetas.

A don Esteban Elboj, que había sacrificado un cerdo fraudulentamente, decomiso de la especie y una multa de ciento veinticinco pesetas.

A don Saturnino Jordán, el quintuplo de los arbitrios que le correspondían satisfacer por una garrafa de vino que entró fraudulentamente, más una multa de cincuenta pesetas.

El señor Martínez de Velasco anuncia la crisis para muy pronto

Para evitar la huelga de obreros del Metro

MADRID, 26.—El subsecretario de la Gobernación, hablando con los periodistas, les ha dicho que el ministro de Trabajo está realizando gestiones para evitar que se declare la huelga del personal de limpieza del Metro.

Ha añadido que los obreros no van contra la Compañía, sino contra el contratista del servicio.

Lerroux y Alba, conferencian

A las cinco de la tarde ha llegado al Congreso el señor Lerroux, celebrando con el señor Alba una conferencia que ha durado más de una hora.

A la salida el jefe del Gobierno ha dicho a los periodistas que el señor Alba le había dado cuenta del resultado de las entrevistas celebradas con los jefes de las minorías acerca del programa parlamentario que propone el presidente de la Cámara. Este resultado es muy satisfactorio.

Ha añadido que mañana continuará la interpelación al ministro de Obras Públicas, el miércoles se presentará el presupuesto y... a vivir.

—¿Irá el presupuesto extraordinario?, ha preguntado un reportero.

—He dicho presupuesto. El extraordinario se estudiará y se presentará a la Cámara lo antes posible.

El señor Alba también ha hecho manifestaciones a los periodistas. Les ha confirmado que había dado cuenta al señor Lerroux del resultado de sus entrevistas con los jefes de las minorías y que el jefe del Gobierno se había regocijado por la actitud francamente patriótica de las minorías parlamentarias.

—¿Han tratado ustedes de los proyectos de amnistía y de haberes del Clero?

—No, de eso no hemos hablado.

Compañía de Transportes Alto Aragonesa.- (Sociedad Anónima).-Graus (Huesca). Salamero, 19, pral.

Cumpliendo lo dispuesto en el artículo 19 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas de la misma, a la Junta general ordinaria que tendrá lugar en su domicilio social, calle de Salamero, núm. 19, principal, a las diez de la mañana del día 15 de Marzo próximo.

Para tener derecho de asistencia a la Junta, será indispensable reunir las condiciones requeridas por el artículo 23 de los citados Estatutos, que se copia a continuación:

«Artículo 23. Tendrán derecho a asistir a las Juntas generales los accionistas poseedores de diez o más acciones, que las depositen ocho días antes por lo menos, en la Caja Social. Si las tienen depositadas ya en algún establecimiento bancario, bastará que efectúen el depósito del resguardo correspondiente. Los accionistas sólo tienen derecho a hacerse representar por otro accionista que sea poseedor de más de diez acciones. Los poseedores de menos de diez acciones, podrán agrupar éstas y conferir su representación en las Juntas, en las condiciones que se determinan.»

Graus, a 24 de Febrero de 1934.—El presidente del Consejo de Administración, José Loscertales.

Teléfono de EL PUEBLO
 Administración: núm. 233

Mañana, ha continuado diciendo el señor Alba, continuará la interpelación al ministro de Obras Públicas. Tienen que intervenir ocho diputados y el ministro del ramo. Espero que el presupuesto se aprobará antes de Abril.

—¿Habrá sesiones nocturnas?

—No lo creo. Lo que sí es posible que se celebren sesiones los lunes y los sábados.

Un pesquero embarrancado

En la Dirección general de Colonias y Marruecos se ha recibido la noticia de que a 32 millas al Sur de Cabo Juby ha embarrancado el pesquero español «Pedro». La oportuna llegada del vapor correo de Las Palmas ha evitado posibles desgracias.

Ha recogido a la tripulación, remolcando al pesquero.

El equipo nacional de fútbol

El seleccionador nacional de fútbol ha designado el equipo que luchará contra Portugal. El equipo es el siguiente:

Zamora; Zabalo, Quincoces; Cilaurren, Marculeta, Fede; Ventoldrá, Iraragorri, Lángara, Regueiro (L.), Gorostiza.

Manifestaciones del jefe del partido agrario

El señor Martínez de Velasco, hablando con los periodistas, les ha dicho que espera la crisis muy pronto. Hay que cambiar rápidamente de Gobierno para formar otro con más unificación de métodos y más homogéneo que el actual.

Dimisión que ha sido retirada

El director general de Trabajo, señor Riu, que dimitió su cargo porque varios diputados radicales trataron de imponerle determinado nombramiento, ha retirado su dimisión a instancia de los señores Lerroux y Estadella.

Dice el señor Irazo Reducción de cuarenta millones en el presupuesto de Guerra

MADRID, 27.—El ministro de la Guerra, al recibir al mediodía a los periodistas, les ha dicho:

—Estoy verdaderamente disgustado por el excesivo número de personas que acuden a visitarme sin poder atenderlas, y al objeto de evitar esto he dado orden al subsecretario que limite en lo posible el número de audiencias.

Un periodista le preguntó si en el último Consejo celebrado se había hablado de las mejoras a las clases del Ejército.

—Sólo se hizo un examen total—dijo el ministro—y como el criterio del Gobierno es reducir notablemente todos los gastos, tampoco hablé de esta mejora.

El presupuesto de Guerra—agregó—ha experimentado una reducción de cuarenta millones de pesetas; sin embargo, es deseo del Gobierno mejorar a estas clases cuyas solicitudes son correctas y dentro de la más estricta disciplina.

L. Gonzalvo

Garganta-Nariz-Oído
 Especialista del Hospital Provincial
 Ex alumno interno y ex profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
 Consulta: 11 a 1 y 4 a 7
 COSO G. HERNANDEZ, 12-2.º

Tome usted

UN VASO DE LECHE

en la expendeduría del Coso Bajo, 35 (junto a casa de Vilas), y se convertirá en un propagandista de

Leche Cabañas

Sin aumento de precio se sirve a domicilio en botellas precintadas

Olimpia

Hoy martes

Estreno del emocionante film
 Paramount

El jinete alado

por Kent Taylor e Irving Pichel
 Algo nuevo y sensacional

Teatro Odeón

Empresa SAGE
 Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy martes, 27

(MODA)

Estreno de la gran superproducción
 presentada por Warner Bros, titulada

A media voz

La casualidad y el amor de una mujer hicieron de él un ídolo, pero su fatuidad y su orgullo le hicieron conocer el horror de la miseria